Визит Елены Васильевны Ковалевой, 
Главы города Кирова 
в МБОУ ООШ №19 г.Кирова

8 декабря 2017 г. глава города Кирова и депутаты Кировской городской Думы побывали в деревне Малая Субботиха. Поводом стало обращение к главе города генерального директора ЗАО «Заречье» Владимира Севрюгина. 
«В последние годы население деревень Богородская, Большая Субботиха и Малая Субботиха сильно возросло в связи с застройкой микрорайона, увеличением числа молодых семей и ростом рождаемости. При этом социальная инфраструктура практически не развивается…», - говорится в обращении.
Свою рабочую поездку глава города начала с посещения школы №19 в Малой Субботихе. Можно отметить, что на сегодняшний день именно школа является главным социально-культурным центром для жителей деревни. Педагоги и ученики организуют праздничные мероприятия, концерты. Выполняет школа и функцию библиотеки.
Елена Ковалёва посетила учебные кабинеты, пообщалась с учителями и школьниками. Ребята рассказали – многие из них посещают кружки и секции, но для этого приходится ездить в Киров. Кроме того, очень нужна спортивная площадка, хоккейная коробка, территория для отдыха и прогулок.
Большой вклад в развитие поселения вносит ЗАО «Заречье». Предприятие строит жильё для работников, провело обновление инженерной инфраструктуры, реконструкцию переданного в собственность здания бывшего Дома культуры. При этом, как отметил генеральный директор Владимир Севрюгин, школа получит возможность бесплатно проводить здесь свои мероприятия. «Заречье» готово помочь и в оборудовании спортплощадки.
Елена Ковалёва также предложила рассмотреть возможность выделения в Доме культуры помещений для кружковой деятельности школы. Кроме того, как сообщила заместитель главы администрации города Светлана Шумайлова, в Малой Субботихе может быть реализован муниципальный проект «передвижная библиотека»: раз в неделю сотрудники библиотеки в Порошино готовы проводить выездное обслуживание взрослого населения. 
Что касается пополнения фондов школьных библиотек, Елена Ковалёва поручила департаменту образования города Кирова рассмотреть возможность включения данного вопроса в муниципальную программу развития образования, предусмотрев средства на ежегодное обновление. 
- Можно только приветствовать, когда бизнес, а тем более такое предприятие, как «Заречье» принимает активное участие в развитии территории, в реализации общественно значимых инициатив, - подчеркнула по итогам визита глава города. – Мы обязательно возьмём на заметку все прозвучавшие сегодня проблемные вопросы, думаю, что совместными усилиями мы сможем их решить. 
Елена Ковалёва отметила – значительный вклад в развитие социальной инфраструктуры микрорайона могут внести и сами жители через органы ТОС. Это открывает возможность участвовать не только в городских, но и в федеральных проектах – таких, как «Формирование комфортной городской среды». Узнав, что в Субботихе пока нет Центра местной активности, глава города поручила начальнику Первомайского территориального управления Вячеславу Симакову провести работу по его созданию.
- Образование ЦМА определённо может стать импульсом для развития этого микрорайона, - поддержал главу города депутат Юрий Шлемензон. – Думаю, что совместно с Первомайским теруправлением мы составим программу взаимодействия по всем обозначенным сегодня вопросам.
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Участники:
Е.В. Ковалева – Глава города Кирова
А.Н. Рябов - заместитель председателя Кировской городской Думы
Н.В. Шабалин – управляющий делами аппарата главы города Кирова и Кировской городской Думы
Ю.Л. Шлемензон – депутат Кировской городской Думы
Д.В. Ерохин - депутат Кировской городской Думы
С.В. Шумайлова – заместитель главы администрации города Кирова
В.Н. Симаков - заместитель главы администрации города Кирова, начальник территориального управления по Первомайскому району города Кирова
С.В. Вепрев – заведующий отделом сельского хозяйства администрации города Кирова
А.Л. Петрицкий – начальник депатрамента образования администрации города Кирова
В.А. Севрюгин – генеральный директор ЗАО «Заречье»
Л.А. Панюшева – директор МБОУ ООШ №19 г.Кирова
